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ВСТУП 

 
Сьогодні інформатизація медицини є одним із пріоритетних 

напрямків розвитку охорони здоров’я. Особлива увага останнім 
часом приділяється збереженню інформації про пацієнтів, 
статистичному аналізу і швидкому доступу до даних тощо. Важливе 
значення також надається підвищенню ефективності праці лікаря, 
уникненню помилок при діагностиці й записі інформації до баз 
даних, стандартизації основних процедур. Суттєво підвищити 
ефективність діяльності всієї медичної установи можливо шляхом 
впровадження автоматизованих інформаційних технологій і систем.  

Сучасні інформаційні технології дозволяють досліджувати і 
пов’язувати між собою складові ділянки діяльності будь-якого 
підприємства чи організації, у тому числі медичної установи. Вони 
постійно розвиваються, захоплюють все ширші сфери життя людини, 
у зв’язку з чим, будь-яка конкурентоспроможна та ефективна 
діяльність у наш час не може бути реалізована без детального аналізу 
можливостей застосування новітніх інформаційних технологій. 
Відповідно, одним з важливих компонентів будь-якої організаційно-
управлінської діяльності є інформаційна інфраструктура, яка 
підтримується сукупністю інформаційних ресурсів і програмно-
технічних засобів.  

Протягом 2013-2016 рр. науково-педагогічними працівниками 
кафедри економічної кібернетики та інформаційних систем 
Вінницького торговельно-економічного інституту КНТЕУ 
проводились дослідження щодо аналізу сучасного стану 
інформатизації сфери охорони здоров’я; основних напрямків 
розвитку інформаційного-технічного та програмного забезпечення; 
доцільності реінжинірингу бізнес-процесів медичних закладів та 
оптимізації їх роботи на основі розробки та впровадження 
інтегрованих автоматизованих систем з використанням 
спеціалізованих Web-додатків. 
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На сьогодні існує значна кількість медичних інформаційних 
систем, які в основному спрямовані на автоматизацію процесів 
всередині лікарні та є майже недоступними поза локальною мережею. 
Разом з тим, використання телекомунікаційних можливостей 
комп’ютерних мереж, Web-сайтів та спеціалізованих Web-додатків 
дозволяє значно покращити взаємодію лікарів з пацієнтами, 
спростивши складні процедури вистоювання у чергах, ведення 
історій хвороби і мінімізувати при цьому витрати часу як пацієнтів, 
так і лікарів. У той же час, на відміну від приватних закладів, 
більшість комунальних регіональних закладів охорони здоров’я не 
мають власних Web-сайтів, що не дозволяє їм ефективно працювати в 
сучасних умовах і бути конкурентоспроможними на ринку медичних 
послуг.  

Сьогодні медична галузь країни, будучи вагомою складовою 
сучасної електронної держави, не може не використовувати 
інформаційно-комунікаційні технології, що є не тільки зручним, а 
просто необхідним засобом. Інформатизація галузі охорони здоров’я 
дозволить впровадити систему електронної реєстрації та обміну 
медичною інформацією між медичними закладами, що передбачає 
виконання дій по впровадженню єдиної бази даних для всіх медичних 
закладів міста, регіону, в цілому країни для збирання, зберігання, 
обробки та захисту інформації щодо кожного пацієнта. 

Використання інформаційних технологій у роботі центрів 
первинної медико-санітарної допомоги та установ вторинного рівня 
значно спрощує низку робочих процесів і підвищує їх ефективність 
при наданні медичної допомоги пацієнтам. 

У монографії висвітлено теоретико-методологічні засади і 
практичні аспекти впровадження інформаційних технологій у сферу 
охорони здоров’я. Встановлено характерні тенденції автоматизації 
адміністративно-управлінської діяльності медичного закладу, 
покращення обслуговування пацієнтів та поліпшення роботи 
працівників системи охорони здоров’я. Розглянуто інформаційне і 
програмне забезпечення для автоматизації адміністративно-
управлінської діяльності системи охорони здоров’я.  
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У першому розділі монографії проаналізовано вітчизняний і 
світовий досвід впровадження медичних інформаційних систем, 
окреслено основні проблеми, які виникають на різних етапах 
реалізації проектів інформатизації медичної галузі, й шляхи їх 
подолання. Крім того, проаналізовано сучасний стан та 
організаційно-правові засади внутрішньо-організаційної структури 
державного управління охороною здоров’я на регіональному і 
місцевому рівнях в Україні. Обґрунтовано необхідність 
розмежування повноважень і впливу місцевих державних 
адміністрацій та органів місцевого самоврядування на діяльність цієї 
галузі. 

У другому розділі висвітлені питання законодавчої підтримки 
розвитку і реформування вітчизняної системи охорони на основі 
інформаційних й телекомунікаційних технологій, описана методика 
оцінки рівня інноваційного розвитку системи охорони здоров’я 
України і Вінницької області, визначені інноваційні напрямки 
розвитку регіональної системи охорони здоров’я. 

У третьому розділі розглянуто базові принципи впровадження 
інформаційних систем і технологій у сферу діяльності системи 
охорони здоров’я України, надана характеристика основних 
медичних інформаційних систем, зокрема діагностично-лікувальних 
систем, розглянуто особливості організації сучасних інформаційних 
систем в управлінні медичною галуззю та шляхи реінжинірингу 
бізнес-процесів медичного закладу. 

У четвертому розділі монографії розглянуто досвід 
інформатизації регіональної системи охорони здоров’я Вінницької 
області. Зокрема, приділено увагу впровадженню вітчизняної 
медичної інформаційної системи «Доктор Елекс», аналізу її основних 
функціональних можливостей. Крім того, визначено складові 
ефективного впровадження медичних інформаційних систем в 
лікувально-профілактичних установах. 

У п’ятому розділі здійснено дослідження сучасного стану 
впровадження телекомунікаційних засобів комп’ютерних мереж у 
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сфері охорони здоров’я в різних країнах на рівні керівництва держав, 
регіональних медичних центрів та окремих медичних закладів, що 
дозволило виявити цілу низку проблемних питань щодо 
запровадження Інтернет-комунікацій у медичну галузь і 
запропонувати шляхи їх вирішення.  

Розглянуто основні аспекти створення Web-сайту медичного 
закладу і відповідно до сформульованих вимог, розроблено структуру 
і здійснено опис Web-дизайну сайту конкретного медичного закладу 
Вінницького регіону, а також запропоновано етапи просування сайту 
в мережі Інтернет з метою залучення якомога ширшого кола 
користувачів.  

Крім того, досліджено питання актуальності проведення 
редизайну Web-сайту на випадок спаду відвідування й втрати 
зацікавленості з боку користувачів. Розглянуто основні етапи 
проведення редизайну сайту для подальшого зацікавлення існуючих і 
залучення нових користувачів, а також проаналізовано найбільш 
типові помилки розробників, які можливі у процесі редизайну Web-
сайту. 

Автори висловлюють подяку рецензентам за корисні поради при 
підготовці монографії, а також колективу Вінницького торговельно-
економічного інституту КНТЕУ, співробітникам Департаменту 
інформаційних технологій Вінницької міської ради та керівництву 
Вінницької міської клінічної лікарні №1 за допомогу у проведенні 
досліджень.  
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